

# 公安部表彰全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”有功集体和个人

为鼓舞士气、激励斗志,公安部近日发布命令,对全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”168个有功集体和个人予以表彰。

命令指出,2022年6月下旬以来,全国公安机关牢固树立以人民为中心的发展思想,在公安部党委的领导和指挥下,全警动员、全力以赴开展夏季治安打击整治“百日行动”,狠抓防风险、保安全、护稳定各项措施落实,确

保了社会大局安全稳定。行动期间,各级公安机关和广大公安民警讲政治、敢担当、善斗争,深入推进各条战线专项行动,全面落实打防管治各项措施,依法严厉打击各类违法犯罪活动,大力整治突出社会治安问题,及时化解安全风险隐患,有效净化了社会治安环境,有力提升了人民群众安全感和满意度,为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁作

出了重要贡献,为党的二十大安保维稳工作奠定了坚实基础。

命令强调,希望受到表彰的集体和个人珍惜荣誉,发扬成绩,再接再厉,再立新功。全国公安机关和广大公安民警要以受到表彰的集体和个人为榜样,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要

论述,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以更加强烈的使命担当和历史主动精神履行好新时代使命任务,坚决完成党的二十大安保维稳任务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(法治日报记者 董凡超)

## 女警铁骑“练兵”忙

9月27日,合肥市公安局交警支队铁骑女警们正在开展警用摩托车驾驶技能练兵。为强化队伍建设,提高公安交警铁骑队一线执勤执法亲和力,市公安局交警支队从7月底开始筹建首支女子铁骑队,由零基础开始集中选拔训练。

汪宜胜 摄



## 【以案说法】

### 员工私自“跳槽”单位不得扣留档案

问:我曾与一家公司签订为期五年的书面劳动合同。为另攀高枝,我向公司提交辞呈后立马“跳槽”而去。谁知,公司以我没有提前30日书面通知,属违法解除劳动合同,必须赔偿其损失为由,扣留了我的档案。公司的做法对吗?

答:虽然你违法在先,但公司同样无权扣留你的档案。为你办理档案转移手续是公司的法定义务。虽然《劳动合同法》第三十七条规定:“劳动者提前三十日以书面形式通知用人单位,可以解除劳动合同。”即你在提交辞呈后当即离去,明显与之相违,但对于解除劳动合同后,劳动者的档案处理,该法第五十条规定:“用人单位应当在解除或者终止劳动合同时出具解除或者终止劳动合同的证明,并在十五日内为劳动者办理档案和社会保险关系转移手续。”《关于固定工签订劳动合同有关问题的函》同样表明,用人单位与职工解除劳动合同关系后,应及时将职工档案转到职工新的接收单位;无接收单位的,应转到职工本人户口所在地。即公司无论基于什么原因、出于什么目的,都不得扣留你的档案。(本报综合)

## 中医对“男胞”前列腺生理功能的再认识

前列腺中医称之为“男胞”,中医学认为,冲任督“三源三岐”,均起于胞中。在脏腑之中属于奇恒之府,似脏非脏,似腑非腑,既能藏精存液,又能泄精泌液,亦藏亦泻,相辅相成。现在医学从解剖结构深入认识认为前列腺是男性的“生命腺”,也是男性生殖器附属腺最大的实质器官,为不成对的实质性腺体,位于膀胱与尿生殖膈之间,包绕尿道根部,其形状和大小均似稍扁的栗子。上端宽大,下端尖细,腺体的后面较平坦,贴近直肠,可经直肠指诊触及。纵径3cm,横径4cm,前后径2cm,重约20g。它的大小、功能很大程度上依赖于雄激素。

前列腺疾病主要包括前列腺炎、前列腺结石、前列腺增生等。无论哪种前列腺疾患,大多都出现尿频、尿急、尿痛、尿不尽、尿等待、尿滴白等症状。严重时会造成男性阳痿、早泄等性功能障碍,以及神经衰弱,引起睡眠障碍以及心理疾病。对前列腺疾患治疗前必须先清楚具体病因和诱发因素是什么,在治疗中不能单一使用药物,必要时需考虑采取一些中医特色疗法以及盆底肌功能锻炼甚至手术治疗等。在治疗期间还需要注意休息、清淡饮食、多喝水、多排尿,不要久坐,也不要憋尿。可以有性生活,但不能过于频繁,也不需要长时间禁欲,禁欲时间过长反而对治疗是不利的。前列腺感染性疾病,如急性前列腺炎、慢性前列腺炎等,会造成尿频、尿急、排尿疼痛、会阴区胀痛不适。严重的患者,如脓肿形成,则可能会造成寒战、高热等症状,需要进行抗感染治疗。前列腺良性增生性疾病,最常见的为前列腺增生症,也有前列腺结节性增生。早期主要表现为排尿频次增多,后期随着前列腺增生程度的加重,对尿道的压迫加重,逐渐出现排尿费力、排尿困难,甚至无法排尿的症状。前列腺恶性肿瘤,如前列腺癌或前列腺肉瘤等,早期没有特异性的症状,仅表现为排尿费力、排尿困难等症状。后期可出现会阴区疼痛、肉眼血尿或者其他部位转移的症状。

## 【理论研究】

### 1. 功能介绍

前列腺是男性身体的一个重要的器官,承担着男性身体多项重要活动。但在现实社会之中,很多男性对这方面并没有太多的关注,所以往往会因为生活中的不注意或其他方面原因,导致自己的前列腺出现一系列的问题。前列腺的具体功能一般表现为外分泌、内分泌、控制排尿、运输等功能,这几种功能也是男性前列腺的几种较为常见的功能。

**1.1 中医认为前列腺生理上有生精助孕、助勃、藏泄等功能** 男胞为精海,与肾的关系最为密切,和肾的生精、助育、作强(助勃)的作用是相吻合的。前列腺所分泌的前列腺液(精液组成部分),根于肾阴,发乎肾阳,与先天之肾关系极大,前列腺液是源源不断地分泌产生出来,通过遗精、手淫、性交等途径排出体外,当泄不泄,则成败精瘀血,或成不射精症,或患前列腺炎。当藏不藏则滑精无度等。

**1.2 具有外分泌功能** 前列腺是男性最大的附属性腺,亦属人体外分泌腺之一。它可以分泌前列腺液,前列腺液是精液的重要组成部分,对精子正常的功能具有很重要的作用,对生育也非常重要。前列腺液的分泌受雄性激素的调控。

**1.3 具有内分泌功能** 前列腺内含有丰富的5 $\alpha$ -还原酶,可将睾酮转化为更有生理活性的双氢睾酮。双氢睾酮在良性前列腺增生症的发病过程中起重要作用。通过阻断5 $\alpha$ -还原酶,可减少双氢睾酮的产生,从而使增生的前列腺组织萎缩。

**1.4 具有控制排尿功能** 前列腺包绕尿道,与膀胱颈贴近,构成了近端尿道壁,其环状平滑肌纤维围绕尿道前列腺部,参与构成尿道的内括约肌。发生排尿冲动时,伴随着逼尿肌的收缩,内括约肌则松弛,使排尿能够顺利进行。

**1.5 具有运输功能** 前列腺实质内有尿道和两条射精管穿过,当射精时,前列腺和精囊腺的肌肉收缩,可将输精管和精囊腺中的内容物经射精管压入后尿道,进而排出体外。

### 2. 确保前列腺生理功能健康需关注的要点

### 2.1 中医对前列腺生理功能保护的可行性

关于中医对前列腺生理功能保护的可行性及生理功能保护的方法主要优势集中在其具有辩证施治、整体观念、全身调理、重局部的病变又重全身的表现。“辩证施治”是对前列腺的生理功能保护和治疗领域中的精髓,即治标又治本同时也是对前列腺生理功能保护工作开展起到核心导向。通过对辩证施治理念的应用,医务人员能够结合患者的实际病情及不同患者出现的不同病症而采取针对性的治疗和护理方法,同时能够实现即治局部的一些病变,对全身进行一个整体的调理。一方面能够体现出中医对前列腺生理功能保护的“个性化”可行性特征,另一方面还能突出对前列腺生理功能保护“简单、便捷、廉价”的优势。从现阶段对前列腺生理功能保护领域中常用的中医治疗和预防方法来看,主要有以下几种模式:中药汤剂口服和中药保留灌肠;针灸;坐浴药泡;穴位贴敷;盆底肌功能锻炼。上述种种方法都可用于前列腺生理功能领域的保护,且针对不同患者的不同病症进行应用,可实现对患者不同程度的有效治疗和干预。

### 2.2 开展中医特色化治疗对前列腺生理功能起保护作用

中医特色治疗对前列腺生理功能保护重在观念的提炼与应用。在中医文化中,强调人是由“脏腑、气血、经络”等组成的。从中医文化的角度来看,想做好对前列腺生理功能保护工作,就需从自然观入手对人的身体进行分析研究,实现人与自然的协调统一,从而对患者进行有效的治疗和护理。基于此,对前列腺生理功能保护工作的开展便突出了其特色化的特征。在前列腺生理功能保护领域中,如想保证在治疗和预防工作的深度开展及提升患者对治疗的满意度,就需要对医护人员进行专业化的培训与指导,同时需要医护人员取得相应的专业资质认证,保证参与对男科疾病治疗的医护人员都具备较高职业素养。从本质上分析,对医护人员进行专业素质的培训与提升,不仅能够促进医护人员自身的水平,还能实现中医治疗对前列腺生理功能

保护专业领域的整体建设和发展,且可以有效带动中医治疗和前列腺生理功能专业领域中的科研能力的提升,这对于未来中医治疗前列腺和保护其生理功能专业领域的进一步发展和壮大都具有重要意义,同时对于推动中医治疗和前列腺生理功能,保护专业人才的进一步发展和提升也有着一定的帮助作用和指导意义。

### 2.3 做好中医治疗对前列腺生理功能保护预防、康复以及养生保健培训

从中医治疗对前列腺生理功能保护的角度来看,中医治疗对前列腺生理功能保护除了对患者进行病症的干预与治疗之外,健康人群同样可以接受。针对健康人群,中医特色治疗对前列腺生理功能保护强调“预防”原则,本着对亚健康关注及潜在患病因素的分析与了解,实现对健康人群进行有效调理和干预。健康人群可以在接受中医特色疗法和盆底肌功能锻炼对前列腺生理功能保护的过程中起到有效预防自身疾病的目的,同时在面对患有疾病的患者时,通过接受中医治疗对前列腺疾患起到治疗作用能够实现对患者康复效率的提升及对患者养生保健效果的体现。此外,在对相应人员进行治疗时并对前列腺相关生理功能病理变化以及治疗、保护、预防、康复以及养生保健的知识点进行培训,要特别关注患者的喜怒哀乐以及悲伤、恐惧和惊吓,人们也称其为“七情”。通过对患者情感变化的分析与解读,了解如何对患者进行辩证治疗、预防和干预。

### 3. 总结

根据《中医男科学》的相关内容和知识,中药在治疗男科疾病过程中,主要运用了相生相克的原理,借归经理论知识,能够提升对疾病治疗的针对性,确保用药安全,再通过合理用药,使得男科患者疾病得到有效的治疗和缓解。针对上述男科疾病患者的临床治疗,用药归经的方法主要依据《中医男科学》中提供的相关方法,并根据患者的实际情况进行适当用药和中医特色治疗以及盆底肌功能锻炼,从而达到治疗的目的。(太和县中医院男科 孙磊)